

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 20-й

№ 22 (4033)

ВТОРНИК, 2 февраля 1971 года

Цена 2 коп.

НОВОСТИ

РАНЬШЕ СРОКА

ПЕЧОРА. Глубокая разведочная скважина пробурена на Средне-Макаринской нефтеносной структуре в Коми АССР. Бригада старшего мастера И. Белозерова прошла ее на пять месяцев раньше срока.

Бурьилки использовали алмазные долота, высокопроизводительные турбобуры и другие технические новшества. Это позволило сэкономить свыше полумиллиона рублей. Свои социалистические обязательства, взятые в честь XXIV съезда КПСС, коллектив выполнил досрочно.

ВЫСОКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

БАРНАУЛ. Коллектив совхоза «Бийский» Алтайского края в честь XXIV съезда КПСС решил, в частности, в первом квартале продать государству 760 тонн молока, 350 тонн мяса, в том числе сверх плана — 30 тонн молока и 150 тонн мяса; довести урожайность зерновых культур в текущем году до 18 центнеров с гектара и засыпать в закрома государства 11 тысяч тонн хлеба.

Труженники совхоза дали слово получить в 1971 году 200 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

НА-ГОРА

ВОРКУТА. Миллионную тонну коксующегося угля, добытого с начала года, отгрузили горняки запольной когегарки. Первые тысячи тонн сверхпланового топлива в счет своих предсъездовских обязательств выданы на-гора коллективам шахт «Хальмер-Ю» № 9, № 18, № 30. Превысила проективную мощность самая молодая на Крайнем Севере шахта «Юнь-Яга» — ровесница восьмой пятилетки. Из ее забоев идет ежедневно не менее 4600 тонн угля.

(ТАСС)

ТВОИ ВКЛАД В ПЯТИЛЕТКУ

ГЛАВНАЯ ЗАБОТА

В ПЯТНИЦУ утром по всем трем пролетам котельно-сварочного цеха прошла необычная процессия. Группа молодых рабочих во главе с комсоргом цеха Петром Алеиником тщательно осматривала каждый уголок.

Кое-кто посылал вдогонку насмешливые реплики: — Что, ребята, по совместительству убирать мусор подрядчики? — Рано вы, комсомольцы, субботник затеяли, сегодня еще пятница...

В ответ ребята лишь загадочно улыбались. Начать рейд по проверке бережливого отношения к электродам решили именно в этот день, потому что генеральная уборка в цехе проводится в конце недели. Сколько же годных электродов могут вымести уборщицы вместе с мусором?

Проверка показала: бережливости в цехе не в почете. 100 килограммов электродов лежало на полу.

Сразу же после рейда Петр Алеиник направился в кабинет начальника цеха М. Г. Могилевича. Выложили на стол блокнот с цифрами.

— Надо посоветоваться. Так дальше нельзя...

Вскоре у начальника цеха состоялась оперативка, на которую пригласили мастеров, начальников участков. Разговор был серьезным, недлинительным. Говорили о том, как и в чем можно экономить, где еще безхозяйственность граничит с равнодушием к народному добру. Виновников, невзирая на лица, зарисовали в «Комсомольском

прожекторе». Теперь, если кто из сварщиков выкинет электрод, товарищи обязательно напомним: — Смотри, попадешь комсомольцам на глаза — ославят нас весь цех...

В котельно-сварочном цехе РМЗ комбината комсомольская организация не так велика — 22 человека. Но на практике у молодежи все недостатки, прощайте мимо не в ее правлах. В честь съезда комсомольцы взяли обязательство: ежемесячно проводить рейды по экономии рабочего времени, бережливому отношению к материалам. В самом же деле такие рейды проходят гораздо чаще.

Вот случился год в цехе с опозданием. Что тут послать, причины у всех есть — один живет далеко, другого транспорт подвез... «Так будет продолжаться, нам и не выйти из отставания», — решили комсомольцы и взяли на себя проверку использования рабочего времени.

В течение нескольких дней Валерий Яблоков, Анатолий Черепанов, Александр Лотохов и другие за пять минут до начала смены обходили рабочие места. Подготавливается бригада к работе, а сварщика нет, замужжала станки на механическом участке, а один так и не включен... «Позождите, — оправдывается мастер, — должны пообить рабочие...»

А в обед, когда все торпачились в столовую, то нередко останавливались у «Молнии», изображавшей опоздавших. После такого у любого прогультышка аппетит пропадет...

Сейчас в цехе нет опозданий, избавились от этой болезни благодаря вмешательству молодежи. Можно было бы еще рассказывать о том, как боролись за качество, как высмеивали браковало, как провели субботник и ввели порядки на складе...

Много забот у Петра Алеиника и его товарищей в эти предсъездовские дни. И главная — выполнить взятые обязательства, внести весомый вклад в комсомольскую копилку.

А. ШЕГОЛЕВ.

ЕЩЕ на заре Советской власти В. И. Ленин говорил, что завоеванное Октябрьской революцией должно закрепляться воспитанием будущих поколений. Вот почему партия во все времена своего существования заботливо растит и закаляет молодежь.

Воспитывать молодежь помогает Коммунистической партии наш славный Ленинский комсомол. Комсомольские организации делают многое по вовлечению юношей и девушек в общественную жизнь, приобщают их к труду, воспитывают политически зрелых бойцов — продолжателей дела отцов, патриотов Родины.

Сейчас советский народ с большим размахом продолжает решать сложные задачи строительства нового общества. Успешно завершена восьмая пятилетка. Обсуждаются новые социалистические обязательства на 1971 год, выполняются те, что взяты в честь XXIV съезда КПСС. Потому повышаются требования к воспитанию молодой смены.

ОТЦОВСКИЙ ДОЛГ КОММУНИСТА

В последние годы партийные организации нашего города, выполняя указания XXIII съезда КПСС, многое сделали для улучшения воспитания подрастающего поколения. В ряды партии молодежь принимается в подавляющем большинстве через комсомол. Вот яркий пример: на одном из последних заседаний парткома нефтехимического комбината в ряды КПСС было принято шесть человек. Почти все они рекомендованы в Ленинскую партию комсомольскими комитетами. За последние три года партийная организация управления строительства выросла на 254 человека. 106 из них рекомендовал комсомол. И все эти юноши и девушки — передовики производства, активисты.

Формы и методы партийного руководства комсомолом сейчас совершенствуются таким образом, чтобы они полнее отвечали возросшему общеобразовательному и политическому уровню молодежи. Вопросы деятельности комсомольских организаций стали чаще рассматриваться на собраниях первичных парторганизаций. Секретарями комсомольских организаций стали избираться молодые коммунисты.

Но в ряде парторганизаций еще слабо заботятся об успешном решении задач по воспитанию юношества. Не занимаются воспитанием молодежи парторганизации завода химреактивов, Китайской лесоперерабаточной базы и т. д. Допускаются серьезные промахи в подборе, расстановке и воспитании комсомольских кадров, в постановке политпросвещения, где еще мало опытных пропагандистов-коммунистов. Еще редко старшие товарищи-коммунисты выступают перед молодежью и в больших, и в маленьких аудиториях с докладами, лекциями. Почти не бывает в общежитиях, где живет преимущественно молодежь.

Характерная черта нашей молодежи — нетерпимость к недостаткам, ко всему плохому, что есть в нашей действительности. Молодость свойственны увлечение, романтичность, и это вызвано стремлением юношей и девушек к добру, желанием сделать жизнь лучше, интереснее, содержательнее. Потому старшим товарищам-коммунистам надо уметь руководить этим добрым стремлением, направлять молодую энергию в правильное русло общественно полезного дела. И никак нельзя мириться с тем, что отдельные руководители пренебрежительно относятся к созданию нормальных производственных, жилищных и культурно-бытовых условий для молодых людей.

Комсомол всегда был и сегодня находится на переднем крае борьбы за коммунизм. Это ярко видно на примере нашего города юности. Ангарская молодежь встречает XXIV съезд КПСС на трудовой вахте. Поэтому отцовский долг коммунистов — поддерживать ее трудовую и растущую политическую активность, заботиться о молодежи повседневно.

„СДЕЛАНО МНОГО, СДЕЛАЕМ ЕЩЕ БОЛЬШЕ“

Набирает силу первый квартал пятой пятилетки. Замечено оживление, стало еще более действенным соревнование в честь XXIV съезда КПСС. Каждый железнодорожник, где бы он ни работал и что бы ни делал, стремится походить к этой важной вехе с чистой рабочей совестью — сделать все, что было намечено, все, что обещано, и даже больше.

На прошедшей профсоюзной конференции УЖДТ были подведены итоги работы коллектива за прошлый год. Пятилетку коллектив УЖДТ выполнял еще в октябре, а годовой план — 9 декабря вместо 25-го по обязательствам.

Передовики соревнования — отделения связи, вагонники, путевые, движущие. Теоретски проработали жилищные докомитеты и их помощники, ремонтные слесари, служащие в ИТР.

Сейчас коммунисты и комсомольцы прилагают усилия к тому, чтобы коллектив работал еще лучше, дружнее. Подсчитав свои возможности, железнодорожники дали

слово: используя свой опыт и мастерство, достойно встретить XXIV съезд КПСС. Квартальный план по тоннажестрате выполнен к 27 марта, причем снизили себестоимость работы на 2 процента. Выполнили заказку трех стрелочных переводов и замену 50 тонн рельсов болельезного типа — к 20 марта. На шесть дней раньше срока закончили работы по установке и монтажу новой аппаратуры диспетчерской связи. Снизил простой вагонов под техническими операциями на пять процентов. На три дня раньше срока выполнен план промышленного ремонта паровозов, в ремонт вагонов закончил 27 марта.

Местные рационализаторы обещают внести и внести в производство не менее 12 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 1,8 тысячи рублей.

Намечено также сэкономить топливо, материалы, запчасти, электроэнергию.

Е. ГАВРИЛОВ, рабкор.

17 АПРЕЛЯ — КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

Широкий отклик в стране нашел призыв коллектива московского автозавода имени Ленинского комсомола провести 17 апреля коммунистический субботник.

Коллективы промышленных предприятий Армении решили в день субботника выпустить максимальное количество продукции.

Не менее 250 малолитражных автомобилей изготовят во время субботника рабочие заповского завода «Коммунар».

Все заработанные средства будут переданы в фонд новой пятилетки.

На субботник выйдут тысячи железнодорожников. Коллектив Новоосковского отделения намечает отремонтировать шесть тепловозов, 70 вагонов. Швейцарские ташкентской фирмы «Красная заря» из сэкономленных материалов изготовят 17 апреля две с половиной тысячи мужских, женских и детских пальто.



На снимке: младший научный сотрудник Н. М. Кумова

Фото А. Ламзина.

ГЕРОИ ПЯТИЛЕТКИ ЭКИПАЖ Николая Дмитриева

ТРИ экскаватора яростно вгрызались в неподатливый, схваченный морозом грунт. Котлован разрастался шире и вглубь прямо на глазах, и люди за рычагами, по всему видно, отлично знали свое дело и умели работать. Самосвалы под погрузкой стояли считанные минуты и лихо выехали из котлована, уступая место другим.

Но все-таки из всех трех экскаваторов водители выделяли один. Больше всего машин становилось под ковш экскаватора № 3210. Здесь машинист работал, что называется, ювелирно. А когда внезапно случался поломка и самый производительный экскаватор замер, то сразу несколько шоферов бросились помогать машинисту Николаю Дмитриеву.

События помолку устранили быстро. В этот день разработка котлована нового водозабора была завершена. Экипаж Н. Дмитриева выполнял норму на 150 процентов!

У механизаторов вся жизнь на колесах. Справился с очередным заданием — поспешил в другое место. После водозабора 3210-й перебрашивают на объекты сельского хозяйства. Та же работа — вынимай грунт, а вот трудности каждый раз иные. То заплата дефицитной нет, то фронт работы не подготовлен, то самосвалов выделено мало. В конечном счете все это грозит простоем. А вот с простоями-то экипаж Дмитриева смирился ни при каких обстоятельствах не может.

— Совесть рабочая не позволяет бездействовать, когда наш экскаватор стоит, — эти слова не раз слышал от Николая Ивановича.

И он принимает меры к тому, чтобы отградить экипаж от

случайностей. Прежде всего это тщательный технический уход за своей машиной. Прежде всего в год один: первая смена переделает все осматривает все узлы экскаватора, производит необходимый ремонт и текущий уход, чтобы напарники по вторую смену, более напряженную, не отвлекались на устранение мелких неполадок.

Вот почему простоев из-за неисправностей механизма экипаж Дмитриева не имеет. Им даже поставлен своеобразный рекорд — десять лет безотказно работает экскаватор. А ведь механизмы попла в руки экипажа Дмитриева далеко не новым. По документам он должен быть списан еще четыре года назад. Но сколько раз собиралась комиссия на предмет списания, она всегда находила машину в отличном состоянии. И ни у кого не поднималась рука подписать бумагу об отпуске заслуженного «коррвора» на свалку.

Как бы отличил и работал старый экскаватор, возмужав его постоянно видится новая современная машина. С новой

меньше хлопот. В общем-то, за такое желание переселиться в новую машину у Николая Ивановича говорит: — Может еще машина работать. И не один год...

У настоящего мастера своего дела всегда есть преемники. Сколько механизаторов за 16 лет работы в СМУ-7 выучил Дмитриев, трудно подсчитать. Когда у кадровиков встает вопрос, куда пристроить «трудного» парня, чтобы понял тот вкус настоящей работы, то всегда вспоминают экипаж Дмитриева. Вот взять хотя бы Владимира Бадакчина. Трудно начал этот парень после демобилизации из армии. Едва не сбился с правильного пути. Но вот попал он в дружный экипаж Дмитриевых под опеку самого Николая Ивановича и стал прилежно изучать механизаторское дело.

Много времени прошло с тех пор, Н. И. Дмитриев с теплотой вспоминает Владимира.

Способный оказался парень, без прохождения специальных курсов дошел до всех тонкостей и сдал пятый разряд. Сейчас Бадакчин сам возглавляет экипаж.

Трудовая биография Н. И. Дмитриева изобилует яркими эпизодами. Вот он депутат горсовета, участвует в решении городских проблем. Добросовестный труженник, он награжден правительственными наградами. А совсем недавно он избран членом политбюро СМУ-7. И все это — дань его трудолюбию, мастерству, принципиальности. На компромисс Дмитриев не пойдет, забо-

ты рабочих он отлично знает. Поэтому-то ему и доверяет коллектив большую общественную работу.

Известна еще одна сторона жизни ветерана стройки. Он страстный радиолобитель. Побывайте у Дмитриева на квартире и увидите: рабочий стол сплошь завален проводами и радиодеталями. Часами может просиживать Николай Иванович с паяльником в руках, колдуя над мудреной схемой. Из-под его рук выходили «выдающиеся» телевизоры, сложные трансисторы.

... А в прикожей — комбинезон и рабочие сапоги — атрибуты нелегких механизаторских будней. Л. БОБРЯКОВ.



МОСКВА. Четкую и яркую картину мельчайших предметов дает телескопический лазерный микроскоп («ТДМ»), созданный сотрудниками Московского авиационного технологического института профессором В. М. Суминовым, инженером М. М. Гольдбергом и В. П. Родионовым, аспирантами И. Н. Катониным, Б. Г. Кузиным и инженером С. И. Смирновым. Новая установка обеспечивает большую глубину резкости увеличенных изображений и расширяет поле зрения наблюдателя. Такой «широкоугольный микроскоп» дает возможность не только детально рассматривать необходимый объект, но и видеть мелкий рабочий инструмент в действии, что очень важно при выполнении прецизионных — особо точных и ювелирных операций. Фото С. Преображенского. Фотохроника ТАСС

СПРАШИВАТЬ СТРОЖЕ

Начальник штаба дружины СМУ-6 т. Казулин, который в этот январский вечер дежурил в центральной штабе, собрался проверить посты. Но не успев подняться, как распахнулась дверь и в комнату с криками и руганью ввалились два парня. Тим оказался Михеев и Казулин. А задержали их дружинники.

В трамвае пятого маршрута эти двое парней (им по 15 — 16 лет) устроили драку. Михеев выхватил нож и стал угрожать пассажирам, пытаясь их ускорить. Дружинники нефтехимкомбината Ф. Шалаев и В. Балабанов, возвращавшиеся с работы, смело бросились к хулиганам. Вырвавшись из трамвая, раскочинил на остановке тридцать Уржумца ножом, пытаясь окантовать Шалаев и Балабанов все же не достигли Михеева. Немного позже дружинники СМУ-6 задержали и Казулина.

Внимание на то, что зачастую пассажиры в трамвае вот таких поджато не пытаются ускорить, и тем самым способствуют нарушению общественного порядка. Особый должен быть в данном случае сирок и с родителем.

В последнее время дружинники стройки стали без «приглашения» проходить на квартиры, где устанавливаются семейные пеняки по поводу какого-то собрания, а то и без этого. Эти пеняки зачастую передаются и дебоши, драки. Оператор неха № 13 АИЖК С. Койло с женой В. Гароховой из транспортного неха ТЭЦ-4 и сыном Олегом — старшем АИЖК систематически проникают в свой квартиру 7 января лажка «семейная» истреча окончилась дракой. Дружинники СМУ-3 к месту происшествия приехали вовремя и предотвратили хаулене, но пришлось всю семью приглашать в отделение милиции для разбирательства.

Коллективы предприятий, где работают члены этой семьи, должны строго следить за подобным поведением своих коллег, да и себя, почему позволяют допускать, такю членам своих коллективов.

И. И. ВАНИН, начальник центрального штаба добровольной народной дружины стройки.

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

В прошлом году коллектив второго участка СМУ-1 задание выполнил на 115,7 процента, причем поучил 21 тысячу рублей сверхплановой прибыли. Особенно хорошо трудится сегодня бригада каменщиков П. Кушпити. На строительстве ГПУ в 13-м микрорайоне она сумела за короткий срок выложить первый этаж, опередив график на 3 дня.

Не отстает от каменщиков и бригада В. Москвина. Работая на строительстве дома 2 в 8-м микрорайоне, она проявляет инициативу и мастерство. Для окончания первого этажа необходимо было 15 колонн. Заказали их в УПП, но заказ не был принят. Тогда бригада взялась их изготовить своими силами.

Творческую инициативу проявляют каменщики Н. Гирякин, А. Бардуковский, Н. Кузнецов, В. Соснин, В. Осипов и другие. Обязательства, принятые к XXIV съезду, выполняются успешно.

Ангарское управление строительства успешно справилось с пятилетним планом и принятыми социалистическими обязательствами в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Досрочно, к 15 октября выполнена программа строительно-монтажных работ, к 15 декабря выполнен годовой план.

Утверждена программа на первый год новой, девятой пятилетки, приняты повышенные социалистические обязательства в честь XXIV съезда КПСС.

Последние два года для строителей были знаменательны многими изменениями. Строители решились на новые сметные цены, отпали устаревшие. Была значительно повышена заработная плата рабочим и инженерно-техническим работникам. В результате на конец пятилетия средняя заработная плата одного работающего повысилась на 40 процентов при одновременном росте производительности труда за пятилетку на 26 процентов. В нынешнем году у нас есть реальные возможности добиться роста производительности труда на шесть процентов по сравнению с уровнем прошлого года.

В минувшей пятилетке строители выполнили задания по всем важнейшим технико-экономическим показателям. Себестоимость строительно-монтажных работ снижена на 5 процентов при задании 3,9 процента, сверхплановая экономия от снижения себестоимости составила более 500 тысяч рублей, имеется экономия по фонду зарплат.

Эти результаты постоянно производили работы по дальнейшему совершенствованию производства, внедрению технического прогресса, механизации, научной организации труда, внедрения хозяйственного расчета, широчайшего планирования и анализа деятельности каждого подразделения. Установлено контроль за выполнением мероприятий и сетевого графика по подготовке к переходу на новые условия хозяйствования, создана рабочая комиссия.

Широкое обсуждение и мероприятия по письму ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об усилении режима экономии во всех звеньях хозяйства дали свой эффект. На стройке организована экономическая учеба инженерно-технических работников и рабочих. В прошлом году прошли подготовку на четырехмесячных курсах без отрыва от производства 110 человек — экономистов, сметчиков, главных бухгалтеров строительных подразделений. Более пятидесяти человек прошли подготовку по вопросам реформы на центральных курсах в Москве и Ленинграде.

С октября минувшего года в составе университета технического

СТРОЙКА ПЕРЕД РЕФОРМОЙ

ПЛАНЫ И ГРАФИК

Особо возрастает ответственность заказчиков за выдачу генподрядчику — строительной организации стабильного плана, внедрение прогрессивных расчетов за объект или этап, соблюдение сроков выдачи проектно-сметной документации. Все эти элементы направлены на повышение эффективности строительного производства, сокращение сроков и ускорение ввода в действие производственных мощностей и объектов. К сожалению, основной заказчик — нефтехимик затянул разработку, согласование и утверждение типовых схем разбивки объектов на этапы, и это сейчас одна из причин медленной подготовки хозяйственной реформы на строительстве.

Важнейшая задача для нас — установление экономической обоснованных норм и нормативов, ускорение оборачиваемости оборотных средств, выявление и реализация излишков, сверхнормативных запасов товарно-материальных ценностей. Необходимо в целях повышения материальной заинтересованности и материальной ответственности совершенствовать хозяйственный расчет во всех звеньях хозяйства.

Промышленные предприятия стройки работают уже два года в новых условиях хозяйствования и накопили определенный опыт в повышении рентабельности и материального стимулирования коллективов.

Для нас в период подготовки к переходу на новые условия хозяйствования одним из серьезнейших вопросов является обеспечение всех строящихся объектов технической документацией, финансированием, материалами и оборудованием, своевременное заключение договоров с заказчиками, с субподрядными организациями, поставщиками материалов, конструкций и оборудования.

Новый год должен стать завершающим в подготовительной работе к переходу на новые условия. Это мы взяли одним из пунктов социалистических обязательств на 1971 год.

Л. ПОЗАН, начальник планово-экономического отдела Ангарского управления строительства.

МОСКВА. Коллектив научных сотрудников лаборатории заточки Всеобщего научно-исследовательского института перешел в промышленность новую технологию изготовления сверл.

Если ранее сверла изготавливались методом фрезерования или практики новая технология позволяет изготавливать их методом вытравливания, при котором канавку сверла выбирают с помощью абразивно-шлак-обойного или алмазного круга. Стойкость инструментов повысилась втрое. Сейчас они оснащаются автоматические линии, агрегатные станки и станки с программным управлением.

В 1971 году четыре крупных предприятия инструментальной промышленности начали изготавливать более миллиона новых сверл, что дало большую экономично народному хозяйству.



сверла шлифовщик В. Давыдов нажавает станок, на котором они изготавливаются. Фото В. Куюнов.

На снимке: участие создания новых

Фотохроника ТАСС



В ДЕКАБРЕ прошлого года Ангарская городская санэпидстанция справила новоселье. В новом доме 95-го квартала она заняла весь первый этаж. Здесь оборудованы врачебные кабинеты, лаборатории с новым оборудованием, на котором можно выполнять различные исследования. Это большое событие в жизни коллектива станции. В 1951 году она занимала всего 30 квадратных метров, а в 1962 году переехала в другое здание, рассчитанное на обслуживание 40 тысяч человек. С тех пор город вырос в несколько раз, возрос и объем работы станции.

В новом помещении, площадью 900 квадратных метров, созданы нормальные условия для работы эпидемиологов, санитарных врачей, химиков, лаборантов и других специалистов. Все это даст возможность значительно улучшить работу коллектива, повысить оперативность и качество предупредительного и санитарного надзора в городе.

А. МАХОТКИН,
врач.

На снимках: лаборант Виктор на Сембратова. Коммунальная лаборатория (внизу).

Фото А. Хамзина.

В НОВОМ ДОМЕ



ВМЕСТЕ СО ВСЕМИ

Недавно мы узнали о приятной новости — награждении города орденом Трудового Красного Знамени. Это заслуга рабочих, служащих, всех трудящихся города.

Я хочу немного сказать о коллективе детского сада № 35, потому что в успехах ангарчан есть доля труда и работников детских учреждений.

Находится этот сад в поселке Юго-Восточном, заведует им Т. В. Русакова. Это опытный педагог с 23-летним стажем работы.

В детском учреждении Тамара Викторовна недавно, но и за короткий срок она сумела поставить воспитательную работу на высокий уровень. Большую помощь ей оказывают воспитатели Л. В. Овчинникова, Г. И. Василенко, Л. Н. Печенина, М. В. Злобина. Все эти люди — разные по возрасту, по характеру, по своим взглядам на жизнь, но всех их объединяет единая цель — воспитание детей.

Как и все детские учреждения нашей страны, с 1 сентября этот сад работает по новой программе воспитания. Полная посещаемость детей говорит о том, что дети здоровы, за состоянием здоровья осуществляется должный контроль.

Родители этих детей могут спокойно работать на предприятиях города, приносящие еще больше пользы для общества.

Мне от души хочется пожелать этому коллективу дальнейших успехов.

В. КОНЕВА, педагог детского учреждения № 69 АНХК, общественный инспектор.

ОБЩЕСТВО НАЧИНАЕТСЯ С СЕМЬИ

ДЕЙСТВОВАТЬ СООБЩА

НИКТО, наверное, не станет отрицать истинны, что большая ответственность за воспитание детей лежит на семье. Ведь ребенок прежде всего от своих родителей получает и разнообразные сведения, и нравственные убеждения. Но семейное воспитание никак не может обойтись без официальной педагогики, без помощи со стороны школы и детских учреждений. Однако и общественное воспитание может быть эффективным только в том случае, если его всемерно поддерживает и продолжает семья.

Работа по воспитанию детей в семье и школе, в семье и детском саду должна быть тесно взаимосвязанной. Только при совместных усилиях можно воспитать настоящего человека. Больше всего ошибок в воспитании детей родители допускают из-за недостаточной педагогической осведомленности.

Посещение лекций, бесед на воспитательные темы для некоторых родителей кажется тяжким и нелепым занятием; родительские собрания в детсадах, школах часто проходят с языком явки, а, как правило, отсутствуют те роди-

тели, которым полезно было бы на них присутствовать. Приблизить таких родителей к воспитателям учителям не всегда удается.

Особой заботой общественности и школ должны стать родители, чье влияние на детей чаще всего идет вразрез с требованиями общественного воспитания. Чтобы предупредить передачу от одного поколения к другому отсталых взглядов и убеждений, уже сегодня надо дать педагогические знания всем родителям. Простым языком, подкрепленным примерами из жизни, надо говорить с родителями о социологии, психологии, эстетике, этике и т. д.

В последнее время в школах и детсадах стало заметно увлечение вызовами родителей на «про-работки», высывание на предприятиях и в учреждениях экипажей и открытых журналов успеваемости учащихся. Министерство просвещения осуждает эту практику, считает неправильным вызов родителей на педагогические советы, родительские комитеты, в общественные организации по месту работы без глубокого знания положения в семье и возможностей родителей в воспитании детей.

ПОЧТА ГАЗЕТЫ

«ПОЧЕМУ РАБОЧИЙ УХОДИТ ИЗ ШКОЛЫ»

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ПОД таким заголовком 12 января опубликована корреспонденция преподавателя ШРМ №4 т. Смирнова. В статье поднят важный вопрос о постановке обучения в школах рабочей молодежи, о контингенте учащихся в них. Автор статьи, как одну из причин отсева учащихся из ШРМ, называет отсутствие контроля со стороны руководителей некоторых предприятий и организаций. Какие же приняты меры? На заводе полуживого вопроса обсуждался на совещании в партийном комитете в присутствии инженера отдела кадров, заместителя секретаря комитета ВЛКСМ завода, секретаря партийных организаций, мажорантов цехов и представителей цеховых комитетов.

Для выявления истинного положения дел с успеваемостью, посещаемостью и отсевом из школы было решено провести беседы по цехам с лицами, пропускающими занятия и плохо успевающими. Ежемесячно на оперативном совещании у директора завода заслушивалась информация начальников цехов о положении дел с учебной работой в ШРМ. Со всеми лицами, поступающими на работу и не имеющими 8-летнего образования, проводились беседы. В феврале 1971 года на комитете комсомола завода рассмотрели вопрос «О задачах

и работе комсомольских организаций в деле повышения общеобразовательного и технического уровня комсомольцев и молодежи».

Правильной признана критика в коллективе учебного комбината и ППТУ-32. Но директор ППТУ т. Верченко замечает, что залуча преподавателей ШРМ порою сводится к тому, что они регулярно информируют работников училища о посещаемости учащихся. А где же работа, направленная на то, чтобы заниматься учащимися? Почему работники ШРМ считают, что эту задачу лучше разрешит мастер производственного обучения — люди, часто не имеющие специального педагогического образования, люди, на чей совести полностью лежит ответственность за весь пилл обучения и практических занятий учащихся в ППТУ? Хотелось бы, чтобы преподаватели ШРМ проявили больше энергии, действенности в этом деле, а не возлагали бы надежды на одних работников училища.

Прошло более двух недель с момента опубликования статьи тов. Смирнова, но ни словом не обмолвились на замечания в своей адрес руководители СМУ-5, нефтехимического комбината, опытного завода, где особенно велик отсев учащихся.

ПО ПОВОДУ ОДНОГО ОТВЕТА В РОЛИ ОБИЖЕННЫХ

В газете за 19 декабря 1970 года была опубликована статья под заголовком «Обвиняется подросток». Как и следовало ожидать, в адрес редакции поступили ответы от родственников и педагогов школы № 39. И те и другие приняли позу... обиженных. Дирекция и местный комитет школы пишут, что в общем-то статья правильная, но многие факты не соответствуют действительности, и, в частности, факт, касающийся драк в школе и возле школы.

Так ли это? Развернем страницы протокола судебного заседания. Подсудимый Н. Мельников и свидетели В. Беляев, К. Штаненко, В. Случкий говорили о том, где они устраивали драки и выпивки, часто и без всякой причины. Об этом в устной голос говорили и родители учащихся.

Пытаясь оправдаться, педагоги разводят руками: извините, но мы не знали, что между учениками существовала вражда. Однако, материалы дела говорят как раз об обратном. Да и сама преподаватель школы Шкатуло, выступая в зале судебного заседания, заявила: «Я видела однажды, как Черных бил Мельникова. Он бил его ужасно».

Вот такова суть дела и позиция школы. Несколько слов об отце подсудимого. Он, стараясь оправдать сына, пытался доказать суду, да и сейчас пишет, что его сын робкий, скромный, застенчивый. Одним словом, положительный подросток. А о том, чтобы дать суду объективную характеристику, положить на чашу весов все положительные и отрицательные черты его характера, над этим родителями (да и педагогами) не задумались. Но может ли застенчивый, робкий подросток избить своего товарища, да еще без всякой причины? Нет, Мельников не из таких.

Все факты свидетельствуют о том, что подсудимому должна быть дана такая характеристика, какая она есть в жизни, в действительности, без преувеличения и складок. Нужно признать ошибки, допущенные школой и семьей, извлечь из них уроки, чтобы подобное не повторилось в будущем.

Н. МАНЬКОВ,
председатель Ангарского городского народного суда,
А. ТИМЧЕНКО, помощник прокурора.

ОБЪЯВЛЕН КОНКУРС

„АНГАРСКУ — 20 ЛЕТ“

30 мая этого года исполняется 20 лет со дня образования города Ангарска. За невиданно короткий срок героическим трудом советских людей на сибирской земле поднялся город, ныне по праву считающийся одним из крупнейших промышленных центров страны. Вдохновенный труд ангарчан был по достоинству оценен партией и правительством, и орден Трудового Красного Знамени будет теперь венчать знамя нашего города.

Расказать о тех, кто строил наш город — его проспекты и дворцы, заводы и школы, исполнительские установки и стадионы, — одна из целей нашего конкурса. Вторая его цель — поведать о тех, кто в будничных делах на этих фабриках и заводах, в институте и школах, лечебных учреждениях и в сфере обслуживания своим трудом вносит замечательный вклад в экономический потенциал Родины, формирует нового человека, помогает ему полнее удовлетворять жизненные потребности. Короче — это все многообразие нашей жизни, примечательные ее события и будничные дела ангарчан. Это история и сегодняшний день нашего города, это работа и отдых, спорт и творчество — все сферы жизни и деятельности человека семидесятых годов.

Расказать обо всем этом силами профессиональных журналистов просто невозможно, и потому мы обращаемся к своему главному корреспонденту — нашему читателю — принять участие в этом конкурсе. Мы не ограничим

вашим участникам конкурса жанром. Пусть это будут очерки, зарисовки, корреспонденции, репортажи, фотоснимки, странички из дневника или просто письма.

Каждый участник конкурса может прислать в редакцию любое количество своих работ. Наиболее интересные из них будут публиковаться на страницах газеты. Итоги конкурса будут объявлены 30 мая 1971 года, в день 20-летия Ангарска.

Победители конкурса будут отмечены одной из первых премий, 20 лет.

двумя вторыми и тремя третьими премиями.

Кроме того, устанавливаются три специальные премии — за портрет современника, фоторепортаж с места события и по разделу: отдых и быт ангарчан.

Справки следует присылать в виде черно-белых отпечатков на глянцево-бумаге любого размера, но не меньше чем 13x18 сантиметров.

Последний срок поступления работ на конкурс — 20 мая 1971 года. Все материалы следует направлять с пометкой: «Ангарску — 20 лет».



КИНОЗАЛ ГАЗЕТЫ

ЖАРОВ РАССКАЗЫВАЕТ

ПОЛВЕКА на сцене и почти столько же в кино... Свыше восьмидесяти ролей в спектаклях и почти столько же — в фильмах сыграно актером Государственного академического Малого театра Союза ССР народным артистом СССР, трижды лауреатом Государственной премии СССР М. И. Жаровым за это время. Мы не будем перечислять здесь все роли, исполненные Михаилом Ивановичем. Достаточно вспомнить его в фильмах «Путевка в жизнь» (Жиган), «Богдан Хмельницкий» (дьяк Гаврило), «Васса Железнова» (Прохор Храпов), «Медведь» (Смирнов), «Анна на шею» (Артынов), «Петр Первый» (Меншиков), «Оборона Царицына» (Перляхин), в трагедии о Максиме (Дымба).

И сейчас замечательный актер, заслуживший всеобщее признание и любовь, по-прежнему полон сил и творческой энергии. За последнее время в галерею созданных им образов вошли Панчо Вилья из спектакля «Джон Рид», Анискин из фильма «Деревенский детектив» и другие.

Сфера деятельности М. И. Жарова не ограничивается областью искусства. Он выполняет и большую общественную работу. Михаил Иванович — секретарь партийного бюро Малого театра, депутат Моссовета, член президиума Всероссийского театрального общества, директор Дома актера ВТО, член правления Союза кинематографистов СССР.

Полувековой творческой путь артиста нашел отражение в фильме «Жаров рассказывает...», который вышел на экраны. В эту киноавтобиографию включены фрагменты из наиболее значительных работ М. И. Жарова в театре и кино.

На снимке: Михаил Иванович с дочерью Елизаветой — студенткой средней художественной школы при Московском государственном художественном институте имени В. И. Сурикова. Она показывает отцу свою работу — портрет матери.

Фотохроника ТАСС

ВСТРЕЧА ТРЕХ ПОКОЛЕНИЙ

ИНТЕРЕСНО прошел у нас этот вечер. В актовом зале собрались те, кто скоро заканчивает училище и влзаются в славный орденосный коллектив Ангарского нефтехимического комбината, и те, кто только недавно поступил на обучение в училище. Здесь же весь педагогический коллектив.

В президиуме — комсомолец 1919 года, участник гражданской и Великой Отечественной войн Георгий Петрович Никонов, участники Великой Отечественной войны инженер эскадрильи Таманского женского полка техник-лейтенант Мария Антиповна Козлова, майор авиации Федор Алексеевич Поздняков, преподаватели,

работающие в училище, и будущие воины.

Под звуки марша на сцену вносится знамя училища. А затем один за другим выступают гости. Георгий Петрович Никонов рассказал, как комсомольцы 20-х годов боролись с контрреволюцией, с акулчеством, о зверствах фашистов в годы второй мировой войны.

С не меньшим интересом был прослушан рассказ Марии Антиповны Козловой о том, как создавался первый женский авиационный полк, как 17-20-летние девушки сражались с врагом, защищая завоевания Октябрьской революции. Майор в отставке Федор Алексеевич Поздняков рассказал ребятам об авиации военных лет и той авиации, которая имеется на вооружении в настоящее время.

В заключение выступили учащиеся Володя Пальшин и Александр Коношанов. Они заверили присутствующих, что приложат все силы, чтобы стать достойными тех, кто боролся и защищал завоевания Октября, кто отстоял нашу страну от фашистских захватчиков. А потом состоялся концерт, который подготовили учащиеся группы № 13.

А в общештита в это время продолжалась беседа с Георгием Петровичем Никоновым. Ребята просили рассказать подробнее об его участии в гражданской и Великой Отечественной войнах, об интересных эпизодах из его жизни.

Мы думаем, что такие встречи очень полезны для тех, кто вступает в жизнь.

А. ЯНКОВСКИЙ,
заместитель директора по учебно-производственной работе ГПУУ-4.

КОНВЕЙЕР ДЛЯ БИБЛИОТЕК

В КРУПНЕЙШИХ библиотеках Советского Союза хранятся десятки и сотни тысяч томов. Эти книжные богатства читатели используют ежедневно. Быстро и четко обслужить их помогает конвейер, разработанный в Советском Союзе. В республиканских библиотеках Литвы, Киргизии, Молдавии, в Государственной публичной библиотеке имени В. Белинского в Свердловске уже по два-три года работает конвейер, сжигая читателям около ста пятидесяти тысяч драгоценных рабочих часов. Время выполняется в два-три раза.

Конвейер обычно размещается в легкой шахте высотой до тридцати метров со стенками из огнестойкого материала. Привод конвейера располагается наверху, а натяжное устройство внизу. На каждом этаже читального зала или яруса книгохранения расположено одно из дверей. При отключении любого этажа или книгоконвейера они закрываются.

Кабины следуют одна за другой со скоростью до тридцати сантиметров в секунду. Открытая сторона кабины обращена и погрузочно-разгрузочным окном. Наибольший вес груза в кабине может достигать двадцати килограммов. Дном кабины служит подлинная лента. В местах разгрузки она автоматически переносит находящиеся в кабине книги, газеты, журналы на приемное роликовое устройство.

Загружать кабины можно на ходу или при неподвижном конвейере, из поднимающейся или опускающейся ленты. На каждой кабине несколько кнопок. Для назначения места разгрузки достаточно нажать одну из кнопок: заданный на кабине адрес сбрасывается только после освобождения кабины от груза.

За час конвейер способен перевести свыше восьми тонн груза. Он универсален, не требует для транспортировки особых тары. Все механизмы приводятся в движение от одного электродвигателя.

Конвейер может оказаться полезным на предприятиях приборостроения и связи, в пищевой, парфюмерной и других отраслях промышленности. Конвейеры заинтересовались многие иностранные фирмы. Всесоюзное авторитетное объединение «Лидея» торгового-экспортного организовало на него продажу лицензий.

Е. ГРУЗИНОВ,
инженер.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

2 февраля, вторник
3-й КАНАЛ
19.01 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.
19.05 — Для школьников.
19.35 — Телевизионная программа.
19.50 — Юридическая служба телевидения.
20.10 — Кинолента «Прошлые лет», «Комсомольск». Художественный фильм.
21.55 — В кинотеатрах города. Февраль.

КИНО

ва. 9-40, 11-40, 13-20. Анупова (2 серия) 15-20, 18.05, 20.00.
«МИР» — Времена жителя. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.
«ГРЕНАДА» — На войне, как на войне. 10, 15. Мое прекрасная леди (2 серия). 11-40, 17, 20-20.
«ПОБЕДА» — Он был не один. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный).
«АНГАРА» — Арсен. 17. Я. Францис Скварла. 18, 21.
«ЭНЕРГЕТИК» — Самованес гитарой. 17, 19, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Рожденная свободой. 10, 11-55, 13-30, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.
«ОКТАБЕРЬ» — Повесть о настоящем человеке. 10. Красное и золотое. 11-40, 13-30, 15-30, 17-20, 19-10, 21 (удлиненный).
«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Приглашения в загородном доме. 10, 11-45, 13-30, 15-18, 17, 18-45, 20-30, 22-10. Зал «Восход» — Человек за бортом. 10-30, 12-20 (удлиненный), 15, 16-40, 18-30, 20-10 (удлиненный).
«ПИОНЕР» — Старая, старая сказка.

Строительно-монтажное управление № 14 треста Межгорсвязстрой производит набор на 3-месячные курсы спайщиков-кабельщиков.

Зачисленным выплачивается стипендия 75 рублей 80 копеек. После окончания курсов присваивается специальность спайщика-кабельщика сооружения связи.

На курсы принимаются только мужчины с семидесятью образованиям.

Обращаться: Ангарск, пос. Кирова, СМУ-14, в отдел кадров.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Школа № 27 приглашает выпускников и учителей на вечер встречи, который состоится 3 февраля, в 19 часов. (73)

Коллектив управления энергосети АНХК совет пенсионеров АНХК выражает глубокое соболезнование по поводу смерти персонального пенсионера

Ф. КОКЕВА
Василия Филипповича.
Вынос тела 3 февраля из Красного уголка ЖЭКа-4, квартал 58, дом 14.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации и общественной приемной — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выходящий в корректуры в типографии — 2-20-68